

文匯報

东南亚版



匯聚海內外華人聲音，提供全世界有趣資訊！大公文匯集團海外版編輯部現已推出自己的Facebook賬號「華聲」，歡迎各位讀者掃描二維碼追蹤、點讚、評論！



喜茶推出「無語」聯名

喜茶聯動景德鎮中國陶瓷博物館的新品「佛喜茶拿鐵」全國正式上線。這次聯動特意挑選了互聯網上討論度最高的「無語佛」以及「伏虎羅漢和歡喜羅漢」進行周邊製作，希望能夠幫助各位職場打工人擺脫生活中的「無語」瞬間。



時光倒流

康樂街位於香港九龍旺角西部，曾是售賣雀鳥、鳥籠及相關用品的集中地，因而有「雀仔街」之稱。1960年代初，上海街有多間舊式茶樓，雀鳥愛好者在飲茶期間習慣把雀籠掛在窗戶上，附近一帶自此成了雀鳥愛好者的聚腳地。1990年代，該區域計劃重建，「雀仔街」的商販陸續搬遷到於1997年落成開幕、近花墟道一帶的園圃街雀鳥花園。

國台辦：「賴蕭配」是「獨獨配」 毒害台海和平穩定 堅持「九二共識」才是康莊大道

香港文匯報訊 據新華社報道，11月29日，國台辦舉行例行新聞發布會。國台辦發言人陳斌華在會上表示，堅持「九二共識」、反對「台獨」，兩岸關係就能重回和平發展的正軌軌道，台灣同胞才能過上安居樂業的日子，這才是通往美好未來的康莊大道。

有記者問，賴清德日前稱，2024年台灣地區領導人選舉決定「台灣會走向依賴中國的回頭路，還是與世界各國站在一起，希望民眾團結支持他，對此有何評論？」

賴清德言論體現「台獨」本色

「賴清德的這番話就是其『台獨』本色的體現。」陳斌華說，頑固堅持「台獨」立場，製造兩岸對立對抗，勾連外部勢力謀「獨」挑釁，只會導致台海局勢緊張動盪，威脅廣大台灣同胞安全福祉，是走不通的邪路、絕路。

針對蕭美琴日前稱「和大陸交戰不是台灣選項，與大陸溝通才是維護和平的選項」，陳斌華答問指出，「九二共識」是兩岸對話協商的政治基礎。只要堅持「九二共識」的政治基礎，台灣任何政黨、團體同我們的交往都不存在障礙。一邊拒不承認「九二共識」、頑固堅持「台獨」立場，一邊又空談所謂兩岸溝通對話、維護和平，無非是為了掩飾「台獨」本性與危害，騙取選票。

賴清德最近正式宣布蕭美琴出任其副手參選。島內輿論稱，賴蕭湊成「雙獨組合」只會將台灣推向災難深淵。對此，陳斌華答問指出，許多網友評論說，「雙獨組合」就是「雙毒組合」。「台獨」意味著戰爭，民進黨推出這樣一組危險的「獨獨配」，只會毒害島內同胞利益福祉，毒害台灣和平穩定，毒害台灣前途命運。

對於有外媒關注島內選舉動向，擔憂台海局勢再度緊張，陳斌華指出，這表明「台獨」之危害，世人皆知，連外媒也日益看清「台獨」分裂勢力及其活動會造成台海局勢緊張動盪。當前，台灣正面臨着和平與戰爭、繁榮與衰退兩條道路、兩種前景的關鍵抉擇。希望廣大台灣同胞認清「台獨工作者」就是「麻煩製造者」「戰爭製造者」，認清「獨獨配」就是「害台配」，堅決反對「台獨」，推動兩岸關係重回和平發展正軌軌道。

民進黨當局是「認知作戰」慣犯

針對台當局安全部門指稱「大陸認知戰」干擾台灣選舉，陳斌華表示，被揭露的不少案例已證明，民進黨當局是所謂「認知作戰」的慣犯。每逢選舉，民進黨當局就會煞有其事地賣力造謠抹黑大陸，掩飾其施政不力，轉移民眾批評。可以預見，隨着選舉投票臨近，他們為謀取選舉利益還會造更多的謠，撒更多的謊。對此，台灣民眾已經司空見慣，不會輕易上當受騙。

據報道，美軍不要的瀕海戰鬥艦，卻要求台灣採購。對此，陳斌華表示，有關報道讓大家

更加看清民進黨當局為一黨之私，不惜大肆揮霍台灣民眾血汗錢，甘當美國「提款機」的「凱子」面目。如果任由民進黨當局在「賣台」「害台」「毀台」的邪路上一條道走到黑，只會將台灣推向兵兇戰危險境，給台灣同胞帶來深重禍害。

熱點回應

問：台灣義務兵役明年起恢復為一年，台教育主管部門推出所謂「就學服役3+1方案」，在島內各高校反響冷淡

◆民進黨當局所謂「青年不會上戰場」的承諾不過是為了騙取選票的謊言而已。從延長兵役到配合推出所謂配套方案，民進黨當局勾連外部勢力操弄「以武謀獨」，只會加劇台海形勢緊張動盪，嚴重損害台灣民眾的安全福祉，犧牲台灣學生的學業和未來。

問：對於侯友宜日前表示如果當選會開放陸生來台就學就業，民進黨稱牽扯到「國安」問題，還會衝擊台灣就業市場

◆兩岸旅遊、教育等領域的交流合作要獲得發展，有賴於一個健康良好的兩岸關係大環境。只要兩岸關係回到和平發展的正軌軌道，兩岸旅遊就能夠全面恢復正常，其他各領域的交流也有望實現正常化、常態化。 資料來源：中新網



廈門大學11月23日至27日舉行了「情牽廈門」兩岸青年學子文化研習營首屆廈門大學—金門大學棒球邀請賽，兩岸青年在棒球場上盡情揮灑汗水，真正體現了兩岸一家親，越走越親。 網上圖片

台灣青年喜玩抖音 國台辦：支持樂見

香港文匯報訊 據中新社報道，國台辦舉行例行新聞發布會。有記者提問：島內一項媒體素養調查顯示，50.7%的台灣青年最常使用的資訊平台是抖音。請問發言人對這種現象有何看法？

對此，國台辦發言人陳斌華表示，兩岸同文同種、同風同俗，抖音、小紅書、B站、微博、微信等大陸社交應用軟件，台灣年輕人用起來方便、玩起來有趣，自然會獲得他們的喜愛和認可。台灣年輕人喜歡的，我們都支持，也樂見更多的台灣年輕人用自己喜愛的方式來了解

大陸，結交朋友。

進入11月以來，兩岸文化交流持續熱絡。發布會上，陳斌華還介紹了11月16日至18日在福建南平武夷山市舉辦的第十五屆海峽兩岸茶業博覽會和11月23日至27日在廈門大學舉行的「情牽廈門」兩岸青年學子文化研習營首屆廈門大學—金門大學棒球邀請賽有關情況。

陳斌華表示，兩岸一家親，越走越親。熱誠歡迎台灣同胞多來大陸走走、看看，樂見並支持兩岸同胞加強正常交流往來，厚植共同利益，促進心靈契合。

阻媽祖關帝金身赴台 民進黨當局「無理又無禮」



陳斌華在會上表示，民進黨當局如此肆意妄為，既無理又無禮，在台灣很不得人心。 中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，就台灣有關團體、宮廟邀請福建湄洲媽祖廟媽祖金身和漳州東山關帝廟關帝金身赴台巡安的申請未獲民進黨當局批准，國務院台辦發言人陳斌華29日在北京表示，民進黨當局如此肆意妄為，既無理又無禮，在台灣很不得人心。

完全無視台灣民眾心願

陳斌華指出，迎請媽祖、關帝金身赴台巡安賜福，是台灣廣大宮廟和民眾的熱切期盼。民進黨當局居然三番五次要求台灣民間邀請方說明媽祖金身赴台的所謂「必要性、急迫性和不可替代性」，對台灣民間迎請關帝金身赴台

的要求甚至置之不理，完全無視廣大台灣民眾的心願，對媽祖、關帝也沒有起碼的尊重。

陳斌華說，在近期已有若干大陸人員赴台交流的情況下，民進黨當局為什麼要執意阻撓媽祖、關帝金身赴台？為什麼江蘇崑山的慧聚天后宮媽祖可以入島，民進黨當局偏要惡意阻撓湄洲祖廟的媽祖金身赴台？有句閩南俗語說得好，「人在做，天在看」。民進黨當局如此肆意妄為，既無理又無禮，在台灣很不得人心。

陳斌華強調，這件事再次表明，只有兩岸關係重回和平發展的正軌軌道，去除兩岸交流的人為阻礙，兩岸同胞才能真正實現自由、順暢、正常的交流往來。

首屆鏈博會開幕 《全球供應鏈促進報告》發布

香港文匯報訊 (記者 任芳頌、郭瀚林 北京報道) 首屆中國國際供應鏈促進博覽會28日在北京開幕。中國貿促會在博覽會期間發布《全球供應鏈促進報告》(下稱《報告》)。報告指出，歐洲、東亞、北美供應鏈區域化特徵最為顯著，德國、中國、美國分別為區域供應鏈中心。在基礎設施互聯互通方面，中國為全球供應鏈開放合作提供了四大機遇。據了解，該報告是為全球首份站在工商界立場，以供應鏈促進為主題的研究報告，首次從全球視角開展供應鏈促進研究，首次全面量化分析全球供應鏈發展趨勢，首次構建了全球供應鏈促進分析體系。

《全球供應鏈促進報告》由中國貿促會組織統籌，中國貿促會研究院撰寫。中國貿促會副會長陳建安介紹，報告撰寫工作歷時七個多月，調研了境內外526家企業，訪談了兩院院士、國際組織代表和專家學者百餘人次，最終形成了15萬字的報告，有中英文兩個版本。報告包括總報告和五個分報告，涵蓋智能汽

車、智能手機、光伏發電、藥品和綠色小麥等五條供應鏈。

區域化數字化趨勢顯著

《報告》指出，全球供應鏈發展的主要趨勢是區域化、多元化、數字化和綠色化。在供應鏈區域化方面，歐洲、東亞、北美供應鏈區域化特徵最為顯著。德國、中國、美國分別為區域供應鏈中心。汽車和化工行業供應鏈區域化態勢明顯。在供應鏈多元化方面，受地緣政治衝突影響、大宗商品價格波動，歐洲跨國公司加快供應鏈多元化步伐，電子產品和紡織品供應鏈多元化特徵進一步顯著。

在供應鏈數字化方面，隨着數字技術的快速發展和廣泛應用，全球供應鏈數字化趨勢顯著。其中，通信行業供應鏈數字化程度最高，信息技術及信息服務業次之，金融業供應鏈數字化程度差異較大。在供應鏈綠色化方面，為應對氣候變化等全球性挑戰，全球供應鏈綠色

化是大勢所趨，但各主要經濟體供應鏈綠色化進展不一。

《報告》重點分析了中國促進全球供應鏈的成功實踐以及為促進全球供應鏈開放合作提供的機遇。如在基礎設施互聯互通方面，中國已建成全球最大的高速鐵路網、高速公路網、世界級港口群，為促進全球基礎設施互聯互通提供有力支持。中國堅持對外開放的基本國策，為全球供應鏈開放合作提供了四大機遇：即規模超大成長性好的市場機遇、產業門類最為齊全的合作機遇、高水平對外開放的政策機遇和各類要素加速聚集的創新機遇。

建議各國加強科創合作

《報告》的最後部分建議各國加強科技創新合作，推動全球供應鏈加速數字化、智能化轉型；加強供應鏈開放合作，共同維護全球供應鏈的安全穩定；堅持包容發展原則，使大中小企業共享全球供應鏈發展成果和發展機遇。

中國首批海軍無人直升機山東列編



◆列編山東威海的兩架海軍無人直升機是目前中國海軍系統投入應用最為先進的無人直升機。 網上圖片

香港文匯報訊 據央視新聞報道，中國首批海軍無人直升機29日在山東威海列編，將有力提升海上交通動態管能能力和船舶險情事故應急處置水平。

搭載光電吊艙等設備

此次列編的2架無人直升機，每架飛機長7.33米，寬1.58米，高2.43米，載荷達75千牛，最遠遙控距離達150千米，最大續航里程400千米，最大飛行速度達150km/h。搭載光電吊艙、機載船舶自動識別系統、應急拋投和定向擴音等先進設備，可實現紅外熱成像、遠距離視頻實時回傳、應急救援物資投送等眾多功能，還能在8級以下風力天氣下執行任務，是目前中國海軍系統投入應用最為先進的無人直升機。

使用無人直升機監管的山東成山頭水域是船舶進出渤海及黃海北部各港口的必經之路，每年約有11萬艘次商船航經該水域，同時年均數萬艘漁船在此作業。

威海海軍局指揮中心主任王剛表示，在日常執法中，通過無人直升機航拍設備對違法船隻進行跟蹤，實現快速調查、取證，配合陸域、海域執法力量處置海上違法行為。還能在黃渤海海域的船舶污染防治和應急搜救行動等方面發揮重要作用。

雷軍向武大捐13億現金

香港文匯報訊 據武漢大學官網消息，29日上午，武漢大學1987級計算機系校友，小米集團創始人、董事長兼首席執行官雷軍向母校捐贈13億元人民幣。雷軍表示，此次捐贈主要聚焦三個方向：支持數理化文史哲六大學科基礎研究、支持計算機領域科技創新、支持大學生培養。

據了解，該筆捐贈刷新了武漢大學建校以來單筆最大捐贈額，也是全國高校收到的最大一筆校友個人現金捐贈。

作為武漢大學標誌性的傑出校友，雷軍的求學創業故事一直為歷代學子津津樂道。在武漢大學求學期間，雷軍只用兩年時間便修完了大學四年所需的全部學分。畢業後不久，他加入北京金山軟件有限公司並帶領公司一路發展壯大。2010年4月，雷軍創立小米公司，如今小米已經是全球前三的智能手機生產商。

雷軍曾不止一次表示，珞珈山是夢想開啟的地方，在武漢大學所學到的專業知識和學習能力為他之後的創業打下了良好的基礎。



雷軍向武漢大學捐贈13億元人民幣，刷新了武漢大學建校以來單筆最大捐贈額。 武漢大學官網